

# 梅雨叠加高温 我市血库告急

## 市中心血站呼吁市民献血增援

**晚报讯** 连日来,气温不断攀升,街头献血人次锐减,我市采供血面临严峻考验。为了方便市民避开高温酷暑,可以在夜间休闲纳凉时奉献爱心,自5月份以来,市区南大街献血屋开启夏季夜间采血模式。从12日起,一辆爱心献血车进驻北大街运河旁,开启了运河夜市采血模式。

血液是临床医疗救治中不可替代的宝贵资源,在血液无法实现人工制造或用其他物质替代的当下,无偿献血是医疗用血的唯一来源。目前,南通市区有20家医疗用血机构,临床用血量呈逐年增长趋势,市区每天至少需要180人献血才能够基本满足临床用血需求。

市中心血站最新统计数据显示:今年1至6月,该站累计向临床供应红细胞788.14万毫升、血小板3615个治疗量、血浆439.56万毫

升、冷沉淀10033.5个单位,但距离完全满足临床患者需求仍有一定差距。连日来,由于“沉浸式”的梅雨加高温影响,血液库存持续走低,目前仅能满足5天左右的临床用血。在优先保障大出血、外伤、产妇等危急重症患者用血的同时,还有大量血液病患者、择期手术患者、晚期肿瘤患者在等待血液的救治。

“炎炎夏日,街头无偿献血人次锐减,临床用血需求旺盛,血液库存面临较大考验。我们期待更多的机关、企事业单位、社会团体和爱心市民参与无偿献血公益事业。”市中心血站党支部书记汤蓉蓉呼吁,每一个健康适龄公民(18~55周岁,多次献血且无不良反应可延长至60周岁)自觉自愿地加入无偿献血队伍;特别呼吁青年们加入无偿献血行列,去挽救那些需要输血救治的生命。

市中心血站特别提醒:献血请带本人身份证,不需要带献血证;献血者体

重要求为男≥50公斤、女≥45公斤;如有发热、头痛、咳嗽、腹泻等不适,女性在生理期及前后3天,请暂缓献血;献血前一天晚上和当天不饮酒、不吃过分油腻食物,一定不能空腹;献血前一周不要服药,如服用阿司匹林在5天内会降低血小板的某些功能;注意保持充足的睡眠、肘部的卫生、愉快的心情。

此外,需要注意的是,献血的手臂24小时内不宜提重物;穿刺点上的敷料应保留至少4小时;献血后多补充水分,避免饮酒,保证充足的睡眠;献血后24小时内不剧烈运动、高空作业和过度疲劳;穿刺部位的弹力绷带应保留30分钟,30分钟后请自行解开;献血后须在献血者休息处休息至少15分钟,感觉无不适后方可离开;献血之后不必“大补特补”,多补充些水分,保持正常饮食即可;如果存在献血前没有如实告知的可能影响血液安全的高危行为,请及时联系血站。 记者冯启榕

## “小俞聊天气”

### 我市部分地区昨天出现强降水 最大小时雨量 89.7毫米

**晚报讯** “这雨下得和泼水一样,躲都来不及……”昨天午后,这场“突如其来”的大雨,让不少市民再次感慨“雨中出行太不容易了”。

记者从市气象台获悉,当天南通处于副热带高压边缘,加上台风倒槽影响,如东、海门、通州、崇川、开发区、苏锡通园区等地区出现强降水。天气实况显示:昨天8时至15时,50毫米以上的站点有8个,其中100毫米以上3个,全市最大降水量115.4毫米(南通开发区中兴街道),其他地区小雨到中雨。全市出现30毫米/小时以上短时强降水的站点15个,其中50毫米/小时以上4个,最大小时雨量89.7毫米(南通开发区中兴街道,13时至14时)。

根据最新气象资料分析,今天到明天,我市将由副热带高压边缘转为副热带高压控制,会以分散性雷阵雨为主。也就是说,雨水依然不会“雨露均沾”,下得比较“随性”,要出门的小伙伴最好还是备好雨具,以防突如其来的降水。此外,这两天最高气温又会回升到33℃左右,防暑工作依旧不能忘。

**【今明后三天天气预报】18日:**多云,有分散性阵雨或雷雨,局部雨量大,东到东北风3-4级,气温25℃~33℃;**19日:**多云到阴有阵雨或雷雨,偏东风3-4级,气温25℃~33℃;**20日:**阴有阵雨或雷雨,东南到南风3-4级,气温26℃~31℃。

记者俞慧娟(合作单位:南通市气象局)

## 6月份南通居民消费价格指数同比下降0.1%

**晚报讯** 昨天,国家统计局南通调查队发布6月份南通居民消费价格指数(CPI)。6月份,南通居民消费价格指数同比下降0.1%。其中,食品价格上涨0.6%,非食品价格下降0.3%;消费品价格下降0.5%,服务价格上涨0.4%。与上月相比,南通居民消费价格下降0.2%。其中,食品价格下降1.3%,非食品价格与上月持平;消费品价格下降0.6%,服务价格微涨0.2%。

从环比看,南通CPI降幅与上月一致。其中,食品价格降幅比上月收窄0.9个百分点,影响CPI下降约0.24个百分点。食品中,鲜菜市场供应充足,价格下降0.3%,影响CPI下降约0.01个百分点。另外,受市场供需影响,猪肉价格下降3.4%,影响CPI下降约0.04个百分点。非食品价格中,受端午假期带动,服务价格上涨0.2%。工业品价格继续走低,环比下降0.4%。

从同比看,南通CPI由上月上涨0.2%转为下降0.1%,涨幅比上月回落0.3个百分点。其中,食品价格涨幅比上月回升1.1个百分点,拉动CPI上涨约0.11个百分点。食品中,鲜菜价格上涨5.2%、禽肉类价格上涨4.7%、淡水鱼价格下降2.9%、猪肉价格下降6.3%、鲜果价格下降3.3%。非食品价格中,邮递服务、教育用品、在外住宿、交通工具使用和维修等价格涨幅较为明显。 记者唐佳美 通讯员王洁

### 采摘火龙果

昨天,如皋市城南街道杨花桥村,冒氏火龙果采摘园迎来盛果期,种植户忙着采摘供应市场。该大棚内种植的火龙果是从台湾引进的软枝大红,通过采用大棚种植、精准灌溉、科学施肥、人工除草等措施,使“南果北种”取得成功。 CFP



## 短时强降水致河道水位超警戒 我市开启防汛备战模式

**晚报讯** 昨天,我市遭遇强降水,8时至14时,全市50毫米以上的站点有7个,其中100毫米以上1个(南通开发区中兴街道109.7毫米)。预计今天下午到夜里仍有雷阵雨,中北部雨量30~50毫米,局部50~70毫米。

据中央气象台最新数据,昨天13时至14时南通1小时降水量45毫米,全国第一。受降雨影响,市区城区河道上涨较快,19个水情站点有5个站点超警戒,最高超警0.25米。根据雨情,市水利局调度新江海闸、营船港闸昨天下午排水1潮次,北凌新闻、遥望港闸今天凌晨排水1潮次。同时,主城区各闸站执行防汛模式。市水利局调度沿江涵闸抢抓时机开闸向长江排水,通吕沿线涵闸向通吕运河排水,裤子港、小洋港、紫琅湖泵站全力强排,尽快降低市区河道水位,尽量将裤子港水位控制在1.6米、小洋港水位控制在1.7米、濠河水位控制在2.78米、任港河水位控制在2.2米、紫琅湖水位控制在1.6米。记者唐佳美 通讯员王雪薇

## 通州建成4个标准化“家门口”就业服务站 已兜底帮扶困难群体就业246人

**晚报讯** 昨天,在通州区石港镇草市桥社区“家门口”就业服务站内,朱小利正在通过电脑查询自己的参保信息。“我们现在在家门口就可以看到人力资源市场的招聘信息,就业登记、创业补贴申请等业务在家门口也能办理,真的很方便。”

“家门口”就业服务站集就业援助、创业扶持、求职招聘、人才服务、职业指导、权益维护等于一体,涵盖

人社业务全领域,是通州保障人民群众切身利益、促进共同富裕、打造高品质生活的重要举措。今年上半年,通州区金沙街道虹南社区、十总镇二爻社区、石港镇草市桥社区、东社镇东平村4个首批标准化“家门口”就业服务站已相继建成,7月4日举行了揭牌仪式。

“我们坚持‘站点靠着群众建,服务跟着群众需求走’。”通州区人社局

党组书记、局长李锐介绍,家门口的就业服务站通过就业大数据,精准锁定站点位置,结合服务站周边公共和商业服务设施配套情况,延伸就业服务触角,推动有形站点向无形站点扩散。不断通过实践经验提升服务频次,提高服务效率。截至6月底,通州区已兜底帮扶困难群体就业246人。

通讯员单丹平 沈婷 记者黄艳鸣